



СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Дарина Русчева Тодорова, научна специалност „Народно стопанство (вкл. регионална икономика и история на народното стопанство), ПН 3.8. Икономика, член на Научно жури по конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“

Научна област: 3. Социални, стопански и правни науки

Професионално направление: 3.8. Икономика

Научна специалност: „Икономика и управление (Икономика и бизнес, Предприемачество)“

Тракийски университет – гр. Стара Загора

ДВ. бр. 52/16.06.2023 г.

1. Данни за конкурса

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „професор“ е обявен от Тракийски университет – гр. Стара Загора, за нуждите на катедра „Индустириален бизнес и предприемачество“ в Стопанския факултет.

Становището е изготвено на основание чл. 2 и чл. 3 от ПРАСТрУ и решение на ФС на Стопанския факултет (Протокол № 1/14.09.2023 г.) и Заповед № 3133/19.09.2023 г. на Ректора на Тракийския университет – проф. д-р Добри Ярков.

2. Данни за кандидата

В конкурса за заемане на академичната длъжност „професор“ участва само един кандидат – доц. д-р Дарина Георгиева Заимова. Тя предоставя изчерпателна, прецизно подредена и в съответствие със законовите изисквания документация, описана в представения Списък на документите на конкурса и предоставените материали.

Образование, административен опит, участие в проекти

През 2002 г. доц. д-р Дарина Заимова придобива Бакалавърска степен, а през 2004 г. – Магистърска степен, и двете, в Икономически университет – гр. Варна. През 2008 г. тя получава ОНС „Доктор“ в Тракийски университет – гр. Стара Загора. От 2012 г. заема академичната длъжност „доцент“. Доц. д-р Заимова има богат административен и управленски опит: зам. ректор по проектна дейност (2016-2019 г.), понастоящем зам. ректор по научна и международна дейност в Тракийския университет, зам. ръководител на катедра „Индустириален бизнес и предприемачество“ в

Стопанския факултет на университета (от 2012 г.), ръководител на Отдел Проекти и др. Има специализации в Италия, Унгария, Сърбия, Испания, Гърци, Естония, Казахстан, Полша и др. Доц. Заимова има много добра езикова и компютърна подготовка, опит в управление и координация на проекти и работа в екип.

Съответствие с Минималните национални изисквания на ЗРАСРБ, на Минималните и на Допълнителните изисквания на ПРАСТрУ за заемане на академичната длъжност „професор“

Прегледът на количествените измерения и фактологията на показателите, представени в Справката-декларация от доц. д-р Дарина Заимова, относно материалите за участие в конкурса, показва следното: а) кандидатът покрива изискуемите се минимални изисквания по отношение на група показатели А (100 т) и на група показатели В (100 т); б) значително надвишава минималните изисквания при група показатели Г (251,60/200 т), многократно надвишава минималните изисквания при група показатели Д (435/100 т) и отново многократно надвишава минималните изисквания при група показатели Е (525/100 т) и в) по група показатели Ж – кандидатът надвишава минималните изисквания (155/100) точки. Впечатляващ е фактът, че общият сбор на индивидуалните точки на кандидата е над два пъти по-голям от изискуемия минимум (1516,6/650 т).

Представените в Справката-декларация публикации отговарят тематично на обявения конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в Тракийския университет - гр. Стара Загора. Видно е още, че кандидатът участва в конкурса с богата публикационна дейност монография; статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световни бази данни с научна информация; статии и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редакционни колективни токове; участие в колективни монографии и др. Член е на Редколегията на 3 международни списания. А посочените цитирания са доказателство, че кандидатът е известен в научната общност.

Доц. д-р Дарина Заимова участва в Национални програми („Здравословни храни за силна биоикономика и качество на живот“, „Интелигентно растениевъдство“), проект по ФНИ и други проекти (ръководител на 4 международни проекта, участник в 4 национални проекти, координатор на 1 национална програма); има успешно защитил докторант; публикуван учебник „Интелектуална собственост“, разработени учебни програми (15), научно ръководство на дипломанти (6), участие с доклади в научни форуми и др. Тя членува в творчески и професионални организации и осъществява експертна и консултантска дейност.

От професионалната ѝ Автобиография и изложените факти може да се обобщи, че доц. д-р Дарина Заимова е с богат професионален,

преподавателски, административен и експертно-консултантски опит и положителни резултати от съвместяването на посочените разнородни дейности. Това е достатъчно основание за правото ѝ да участва в конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ за нуждите на Тракийския университет – град Стара Загора.

3. Научни приноси

Приемам напълно предложената Авторска справка за оригиналните научни и научно-приложни приноси в трудовете на кандидата и изведените резултати от изследванията в тях. Бих искала да отбележа, че Справката е много добре структурирана и с нужната аргументация в нея.

Най-общо основните научни и научно-приложни приноси могат да се представят по следния начин:

- 1) Разширяване и надграждане на съществуващата информация за „социална икономика“ и „социално предприемачество“.
- 2) Разработване и прилагане на интегриран подход при анализ и оценка на кооперативните организации и развитието им.
- 3) Обогаляване на знанието в сферата на устойчиво развитие, биоикономика и кръгова икономика, както и по отношение на екологично предприемачество и бизнес практики.
- 4) Интегриране на възможностите на дигиталните иновации в целеви сектори чрез адаптиране/профилиране на необходимия социален капитал/човешки ресурси към новите технологии.

4. Заключение

Доц. д-р Дарина Заимова е с богат научен, преподавателски, административен и експертно-консултантски опит, позната сред научните среди у нас и в чужбина, член на международни редколегии и на различни научни организации. Тази оценка, формирана на основата на запознаването ми с представените документите по конкурса, ми позволява, с пълна убеденост да предложа на уважаемото Научно жури да гласува положително за заемане на академичната длъжност „професор“ на доц. д-р Дарина Георгиева Заимова.

София, 01.11.2023 г.

Изготвил становището:
/проф. д-р Дарина Русчева/